



OTVARAMO VRATA ZA DECU EVROPE

Zaustavimo institucionalizaciju. Osnajimo porodice.



Širom Evrope, stotine hiljada dece živi u rezidencijalnim ustanovama što ima dalekosežne negativne posledice na njihov život i razvoj, njihove porodice i celokupno društvo. Najveći broj dece koja odrastaju u institucijama ima slaba obrazovna postignuća, ozbiljne teškoće u fizičkom, kognitivnom i emocionalnom razvoju, a mnoga deca i mladi po napuštanju institucija postaju žrtve trgovine ljudima, eksploatacije, nemogućnosti zapošljavanja i potpune društvene isključenosti. Najveći broj dece sa smetnjama u razvoju najčešće provede ceo svoj život u rezidencijalnoj ustanovi.

Otvaramo vrata za decu Evrope je kampanja zastupanja i promocije procesa deinstitucionalizacije u cilju unapređenja kvaliteta života dece i mladih koji su u sistemu alternativne nege širom Evrope. Verujemo da je neophodna sveobuhvatna transformacija usluga za decu kako bi za svako dete osigurali bolji život.

Za nas proces deinstitucionalizacije primarno znači:

- postepen prestanak oslanjanja na rezidencijalnu negu uz uporedo jačanje službi podrške i porodičnog okruženja u lokalnoj zajednici;
- sprečavanje odvajanja dece od roditelja kroz obezbeđivanje adekvatne podrške deci, porodicama i zajednici;
- priprema procesa napuštanja institucija kroz obezbeđivanje društvenog uključivanja i prelaz ka samostalnom životu dece i mladih koji napuštaju institucije.

Kampanja **Otvaramo vrata za decu Evrope**, kojom koordiniraju Eurochild i Hope and Homes for Children realizuje se u 13 zemalja Evrope, a uključene su organizacije i mreže organizacija za decu iz Bosne i Hercegovine, Bugarske, Estonije, Grčke, Mađarske, Letonije, Litvanije, Moldavije, Poljske, Rumunije, Srbije, Ukrajine.

NACIONALNA KAMPANJA „OTVARAMO VRATA ZA DECU EVROPE“

Na nacionalnom nivou težimo da:

- doprinesemo kontinuiranom procesu deinstitucionalizacije dece, posebno dece iz najosetljivijih grupa, kroz ostvarivanje ravnopravnosti dece, uspostavljanje održivog sistema lokalnih servisa podrške, inkluzivnog obrazovanja i podrške porodicama;
- obezbedimo da sredstva Evropske unije iz Instrumenta za prepristupnu pomoć (IPA) budu korišćena za razvijanje lokalnih usluga podrške kako bi se sprečila dalja institucionalizacija i obezbedio povratak dece iz institucija u lokalnu zajednicu.

U cilju ostvarivanja prava dece, pozivamo:

- donosiocima odluka i međunarodne donatore da **prekinu dalje ulaganje u institucije**, njihovo renoviranje ili izgradnju novih institucija, jer se na taj način održava krug siromaštva i društvene isključenosti dece i mladih u Srbiji.
- donosiocima odluka da rade na **postepenom uvođenju zabrane daljeg prijema** dece u institucije i rade na uspostavljanju alternativnih tipova podrške zasnovanih na porodičnom okruženju.
- donosiocima odluka, međunarodne organizacije, domaće organizacije civilnog društva, porodice dece sa smetnjama u razvoju da **podrže proces deinstitucionalizacije dece** i zajedno rade na stvaranju uslova za njihov život u porodici.

Kampanjom ***Otvaramo vrata za decu Evrope*** u Srbiji koordinira **Inicijativa za prava osoba sa mentalnim invaliditetom MDRI-S** u partnerstvu sa **Mrežom organizacija za decu Srbije (MODS)**.

Projekat podržava Poverenik za zaštitu ravnopravnosti.

Otvaramo vrata za decu Evrope
<http://www.openingdoors.eu/>

Kontakt osoba:
Biljana Janjić
bjanjic@disabilityrightsintl.org



Hope & Homes for Children

eurochild



MDRI-S



ORGANIZACIJA ZA
ODRŽIVU
RAVNOPRAVNOST



POVERENIK ZA
ZAŠTITU
RAVNOPRAVNOSTI

Ovaj liflet izrađen je u Srbiji u sklopu kampanje „Otvaramo vrata za decu Evrope“, kojom koordiniraju Eurochild i Hope and Homes for Children. Finansijsku podršku pružili su Program PROGRESS Evropske komisije, Generalni direktorat za zapošljavanje, socijalna pitanja i inkluziju i OAK Fondacija. Stavovi izraženi u ovoj brošuri ni na koji način ne odražavaju zvanično mišljenje Evropske komisije.